责任编辑/黄莉 | 版式设计/朱玉辉

# 北仑江北获评国字号生态区 他们是怎么做到的



北仑九峰山游步道



江北荪湖

#### 记者 张明明 诸芸

近日,国家环保部发布授予40个市、县、区"国家生态市、县、区"称号公告,浙江有11个市、区、县入选,宁波北仑区和江北区 获此殊荣。

#### 北仑

#### 生态建设要技术达标 也要老百姓认同

北仑山水和海洋资源丰富,拥有水质可游泳的小浃 江和环境优美的九峰山,在生态治理上走出了自己的路。

宁波市委常委、北仑区委书记马卫光表示,过去北仑 临港大工业给人"乌烟瘴气"的感觉,因此北仑治水、治 气,从产业根本上着手。

北仑区重点整治电镀、印染等污染较严重行业,强力 推进淘汰落后产能。现在北仑电厂排放达到天然气机组 的超低限排放,港口船舶靠岸后也逐步提升使用轻质原

现在北仑年平均PM2.5是46,梅山年平均PM2.5是 26,空气质量大大改善。"实践证明,经济发展与生态发展 并不矛盾。"马卫光说。

今年北仑计划投入72亿元建设100个生态项目,全 面推动水、气、土壤等新一轮生态环境整治。其中大气环 境治理和水环境治理仍是"重头戏",共排定52个建设项 目,城乡环境治理方面安排了20余个建设项目。

通过3到5年努力,北仑力争建成全市首个国家生态

文明建设示范区,成为临港工业城市经济强区的国家生 态文明示范区样板。

"经过前几年投入,北仑生态保障体系日渐完善,今 年将更注重生态内涵提升。"马卫光说。

"今年的治水治气等项目不再局限于提标改造,将更 注重群众反映突出的一些企业生产工艺的整体提升或关 停、搬迁。"北仑区环保部门相关负责人说。在北仑2016 年度开展的生态文明建设项目中,包括北仑港区多用途 码头改造工程、新华昌搬迁项目、江南电镀园整体搬迁项 目等。

今年北仑还将加快推动小港装备基地、大港高新技 术基地、大碶高档模具及汽配基地、青峙化工区、霞浦现 代临港产业集聚区、春晓生态工业区等发展,全面淘汰落 后产能,大力发展新能源和节能环保等新兴产业,并积极 构建工业废渣循环利用等循环产业链。

马卫光表示,生态环境建设不光要看环境指标,还要 看老百姓的口碑和评价。

#### 江北 宁波市区的"绿肺"

青山绿水就是金山银山。宁波江北区以碧水为坐 标,以青山为纽带,打造一个生态"绿色"之城。

江北区地处宁波市"三江"片,扼守中心城北门户,自 然风光秀丽,历史文化悠久,遗存古迹丰厚,为江北打造 高品质的滨水生态型宜居之地提供了地理条件和人文基

多年来江北区重视生态文明建设,把创造良好的生 态环境作为增强区域核心竞争力、提升人民生活品质的 战略举措,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的 文明发展之路。

江北的生态有多好?全区有41个市级生态村,48个 省市绿色和环保模范单位,59个省市级森林村庄,去年空 气质量指数75.3%,位居全市前列。

江北区创建生态区也取得了不错成果。目前已建成

省级生态公益林19633亩,城镇人均公共绿地面积达到 12.4平方米,辖区森林覆盖率达到25.9%。

如今一到节假日,来江北休闲的人越来越多,江北就 像是宁波市区的一块"绿肺"。

比如2013年9月开通的宁波北山休闲游步道,全长 62公里,被宁波人称为"百里休闲绿道"。游步道途经保 国寺、慈城古县城、绿野山庄等3个国家4A级旅游景区及 多个水库,直接辐射沿线15个行政村,覆盖区域面积达 50平方公里,几乎囊括江北区5万亩山林,成为离城区最 近的"天然氧吧"。在草木青葱的北山游步道上,还有林 间休闲道、滨水休闲道、水果采摘道、主题古驿道等。

现在江北正朝"山水相映、田林相嵌、城缀其间,传统 人文底蕴与自然山水景观相融"的总体景观生态安全格 局一步步迈进。

## "第三届浙江省合唱节"昨开幕

宁波人有机会享受一场视听盛宴

#### 通讯员 张落雁 顾筠 记者 诸芸

如果你是一个音乐爱好者,也许已经注意到了,最近江 北的音乐氛围特别浓厚。

昨晚,"第三届浙江省合唱节"在宁波江北区开幕,未来4 天里,来自全省11个地市54支合唱队将在宁波大剧院唱响。

第三届浙江省合唱节由浙江省文化厅、宁波市人民政 府主办,浙江省文化馆、浙江省合唱协会、宁波市文化广电 最高。

新闻出版局、宁波市江北区人民政府承办,从今年5月拉开 序幕来,不断在全省各地掀起参与热潮,各市(区)共有70多 支合唱队参赛,至8月中旬已完成初评工作。

本届合唱节从10月13日开始,为期4天,参赛人数超过 3000人,分童声组、大学生组、成人组、老人组和室内组。作 为一项在全省乃至全国具有重要影响力的音乐赛事,浙江 省合唱节首次在宁波举行,且本次合唱节参赛人数为历届

本届合唱节有个特点:提倡专业性,并凸显人声表现力 的纯粹性,如规定复赛、决赛阶段的合唱伴奏只能用钢琴、 手风琴或无伴奏形式,大赛全程不使用扩音,决赛阶段还增 设基础分,由合唱团队抽取多声部试唱曲目现场展示并评

对宁波人来说,本届合唱节不但能带来一场视听盛宴, 比赛结束后优秀的合唱队还将下基层表演,为宁波人带去 好听的合唱音乐。

### 以制造业与互联网融合发展 推进制造强国建设 宁波民营企业对话世界500强

#### 张明明

与世界500强企业高层直接对话,探讨中国制造2025与 产业发展前景……昨天,宁波的民营企业家可谓获益良多。

改革开放来,宁波的开放型经济发展迅速,成为中国第 8个进出口总额超千亿美元的城市,也是浙江省开放功能区 最集中城市,宁波舟山港已发展成世界级大港。

宁波的发展为外商投资兴业提供优良环境,自1989年 第一家世界500强企业落户以来,目前共有49家境外世界 500强企业在宁波投资了110个项目。

这些项目不仅给投资方带来丰厚利润,也为宁波经济 转型升级增添强劲动力。同时,宁波企业加快走出去步伐, 与包括世界500强在内的国际企业联手,在全球范围内优化 资源配置,拓展国际市场,累计对外投资已超过百亿美元。

中国电子信息产业发展研究院副院长樊会文解读"中 国制造2025"政策时表示,我国必须发挥互联网应用创新活 跃、产业规模领先、人才资本聚集及制造业门类齐全、独立 完整、规模庞大的双优势,形成叠加效应、倍增效应、聚合效 应,在充分发挥规模经济同时发展个性化制造、个性化服 务,加强精细管理和商业模式创新,全面、持续增强制造业 的国际竞争力。

樊会文表示,制造业与互联网融合发展,正酝酿新一轮 工业革命。制造业是技术创新最活跃的领域,也是国家竞 争力和综合实力集中体现。我国经济发展进入新常态,新 常态要有新动力,互联网在这方面大有作为。

制造业的壮大需要利用互联网等新技术,互联网发展 也需要以制造业为主战场,建设制造强国和网络强国是一 个问题的两个方面。

樊会文强调,深化互联网在制造业各环节、各领域的应 用,充分发挥互联网激发创新潜能、重构生产体系、引领组 织变革、高效配置资源的作用,有利于打造新型制造体系, 加快形成经济增长新动能及精准、高效的供给体系,是保持 经济中高速增长的重要引擎,也是推动产业提质增效、迈向 中高端的战略支点。

微软大中华区副总裁杨晨认为,第四次工业革命已开始, 未来我们很快会进入一个万物互联的时代,我们面临的是数据 大爆炸,整个物理世界,各式各样的数字都有机会被收集在大 系统里面,通过系统不断进行分析、改造、升级的工作。

杨晨介绍了未来技术创新趋势,认为大数据和物联网 设备会出现一个爆炸式的增长。

宁波民营企业家们与世界500强企业高管进行了对话 探讨,就产业合作等领域进行深入交流。